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pod brojem 120813063



Miroslav Gerenčer- Gero	



Majstor svog zanata



Jednom davno, na dodjeli Pjerove nagrade u Beogradu, imao sam s kolegom Dušanom Petričićem, koji danas živi i radi u

Kanadi, verbalni duel oko toga što se više

vrednuje, portretna karikatura ili karikatura situacije. Ja sam zastupao tezu da se

više cijeni portretna karikatura.



Danas se u portretnoj karikaturi u svijetu

pojavljuje čitava plejada likovnih umjetnika koji su tu disciplinu razvili do perfekcionizma. No konkurenciju im sve više

prave „majstori“ digitalne karikature koja

je sve popularnija, ali i sve udaljenija od

umjetničkog, autorskog poteza rukom.



U neku ruku imao sam pravo.



U tom pogledu, Miroslav Gerenčer – Gero

jedan je od rijetkih boraca za očuvanje

tradicionalne portretne karikature na tlu

Hrvatske.



U to vrijeme, tih 70-tih i 80-tih godina

prošlog stoljeća portretna karikatura mogla se naći povremeno ili čak redovito u

svim revijama i dnevnim listovima, kao

ilustracija intervjua ili članaka o poznatim

osobama iz svijeta kulture, sporta, umjetnosti i politike. Politika je u to vrijeme bila

tabu tema, posebice za političku karikaturu, koja je bila zastupljena uglavno u

benignoj, ilustrativnoj formi.

U isto vrijeme, američkom karikaturističkom scenom vladaju portretisti David

Levine i Ranan Lurie zasjenjujući čak i

najveće majstore političke karikature.

Njihova popularnost prelazila je i granice

Sjedinjenih Američkih Država. Ranan Lurie imao je ugovore sa više od 500 listova

širom svijeta, a stvaralaštvo Davida Levinea podignuto je na razinu umjetnosti

kada su mu portretne karikature izložene

u Pariškome Louvreu.



Gero je vrijedan i strpljiv autor. Svaka njegova linija dobro je prostudirana. Njegov

crtež započinje realističkom podlogom

kao temeljnom konstrukcijom na kojoj

on polako gradi plastiku svoje karikature kao da je presvlači milijunima tankih

niti. Pri tome on daje oduška svojoj mašti

i time daje svojim likovima konačnu formu zadržavajući njihove prepoznatljive

karakteristike.

Ali u Gerinom crtežu utkan je i njegov

osobni karakter. Tko prvi puta upoznaje

Geru primijetit će u njegovu govoru ravničarsku smirenost, a tko ga bolje upozna,

spoznat će njegovu dobronamjernost i

sklonost lijepom. To nije goli hedonizam,

već jedna estetska dimenzija u svemu što

promatra.



Ne mogu zamisliti Geru kao karikaturistu

koji bi nacrtao ružan lik ili brutalnu političku karikaturu. U njegovu crtežu, na licima njegovih karikatura razlijeva se Panonija u svojoj blagosti, u svojim umjerenim

oblinama i svojim smirenim bojama. Sve

je na tim licima iscrtano, cijela geografija

duše, ne samo osobe koju portretira već

i Gerina. On karikira ljude, ali onako kako

ih on vidi. A on u svakome vidi nešto lijepo.

Gero je u desetljećima svoga rada izgradio prepoznatljiv stil. Za svoje je radove

bio, a uvjeren sam da će i nadalje biti, nagrađivan širom svijeta. Pa ipak, na domaćoj sceni portretne karikature premalo je

zastupljen.

Njegov autorski zapis nije samo dokument jednog vremena, dokaz o postojanju nekih ljudi, već i sastavni dio kulturnog i umjetničkog stvaralaštva na tlu

Hrvatske u određenom razdoblju.

Petar Pismestrović
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